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Svar på fråga 2024/25:90 av Lars Isacsson (S) 
Statens roll som ägare av Vattenfall 

Lars Isacsson har frågat mig om jag, som ägarrepresentant för 

Vattenfall, avser att ta några generella initiativ med anledning av 

frågan om vad som stoppar etableringen av ett datacenter i 

Avesta. 

Vattenfall AB och övriga bolag med statligt ägande lyder under 

samma lagar som privatägda bolag, däribland konkurrenslagen 

(2008:579) och aktiebolagslagen (2005:551). Det är bolagets 

styrelse och ledning som ansvarar för bolagets organisation och 

förvaltningen av dess angelägenheter samt den löpande 

förvaltningen av bolagets operativa verksamhet. Frågor av 

operativ karaktär är för bolagets styrelse och ledning att 

hantera.  

När det gäller effekttilldelning är det en reglerad verksamhet 

som inryms i Vattenfall Eldistribution AB, vars principer för 

tilldelning av effekt i regionnätet tar sin utgångspunkt i ellagens 

krav om objektiva, icke-diskriminerande och i övrigt skäliga 
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villkor för anslutning till elnätet. Därutöver uppger Vattenfall 

Eldistribution AB att de tar hänsyn till Affärsverket svenska 

kraftnäts riktlinjer och rekommendationer på området. I delar av 

Sverige finns det idag ett intresse för att ansluta nya 

anläggningar eller öka effektuttaget som överstiger tillgänglig 

kapacitet, vilket kan leda till köbildning och väntetid. Regeringen 

gav därför Affärsverket svenska kraftnät och 

Energimarknadsinspektionen i uppdrag att effektivisera 

processen för anslutning till transmissionsnätet (dnr: 

KN2023/03425).    

Utöver att agera i enlighet med gällande riktlinjer och regelverk 

ska bolag med statligt ägande enligt statens ägarpolicy agera på 

ett sådant sätt att de åtnjuter offentligt förtroende. Styrelsen 

och ledningen ansvarar för att Vattenfall AB sköts föredömligt 

inom ramen för lagstiftningen, bolagets bolagsordning och 

statens ägarpolicy. Jag har förtroende för att så sker. 

Stockholm den 9 oktober 2024 
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